
           ATA DA 5ª REUNIÃO DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO CURU / CBH - 
CURU.

 Aos dezessete dias, do mês de março de mil novecentos e noventa e nove, às 9:00h, na Escola 
Agrícola de Umirim – CE, teve início a 5ª Reunião do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu 
(CBH –  Curu).  Estando  presente  os  seguintes  membros:  Antonio  Alzemar  de  Oliveira,  Carlos 
Augusto Moreira  (representado por  Abneser),  Carlos Magno F.  Campelo,  Eduardo Firmiano de 
Menezes, Elias Antonio Ferreira, Francisco Chaves Bastos, Francisco das Chagas Alves, Francisco 
Fátimo C. Jota, Francisco Gomes Moreira, Francisco Ricardo B. Sabadia, João de Deus Mota, João 
Fortes  de  Oliveira,  Joaquim  Coelho  Neto,  José  Amilcar  T.  Araújo,  José  Lopes  Tavares,  José 
Marcelino Ferreira, José Militão de Carvalho, Marcos A.Barbosa Moreira, Robervan Diniz Gondim, 
Rosa de Lisieux Urano, Valmir Costa de Aquino, Wagner José de Melo, estando presentes ainda: 
Ubirajara Patrício Álvares, Patrícia Frota e Rosana Garjulli da COGERH; Daniel Pinheiro – Vice-
Prefeito de Umirim; Maria Rosane Matos – DNOCS. A pauta da reunião constou dos seguintes 
pontos: 1 – Abertura; 2 – Informes gerais (situação dos açudes, projetos, associação do CBH Curu); 
3 – Avaliação do planejamento do CBH Curu de 1998; 4 – Definição dos temas para composição do 
relatório de situação de 1998; 5 – Apresentação dos programas especiais e recursos hídricos do 
Estado; 6 – Planejamento das atividades do CBH Curu para 1999. A reunião foi iniciada com a 
composição  da  mesa  de  abertura  por  Daniel  Pinheiro,  Antonio  Alzemar  de  Oliveira,  Rosana 
Garjulli,  Maria  Rosane Matos.  Em seguida Carlos  Magno F.  Campelo  assumiu a  monitoria  do 
planejamento, apresentando a metodologia de tarjetas e promoveu a discussão de nivelamento de 
expectativas. Em seguida iniciou-se as discussões relativas ao 2º ponto de pauta, que seria sobre 
informes gerais sobre a discussão da Associação dos Membros do CBH Curu, foi abordado  que 
este tema foi discutido nas comissões de estudos e planejamento e na de funcionamento do CBH 
Curu. O objetivo é ter uma figura jurídica para apoiar as ações do comitê, no que diz respeito a 
convênios, obtenção de financiamentos e recursos diretamente,  ter  C.G.C., ou seja o caráter  de 
pessoa jurídica, que o comitê não tem. Após discussão do tema, foi deliberado, por unanimidade, 
pelo plenário da reunião que seria iniciado o processo de formalização da associação dos membros 
do CBH Curu. Em seguida Ubirajara Patrício apresentou a situação atual dos açudes da Bacia do 
Curu. Em relação aos projetos de gestão, foi informado que a licitação dos estudos técnicos dos 
projetos de obras de gestão dos recursos hídricos da Bacia do Curu foi realizado dia 23/02/99 e a 
empresa vencedora foi a ESC – TE Engenharia, o valor foi de R$ 96.486,94 com o prazo de 90 dias 
para execução. Foi informado aos membros do Comitê que recursos para os projetos de gestão 
foram cortados pela Secretaria de Planejamento, para este ano. Após as discussões foi criada uma 
comissão do CBH Curu para entrar em contato com a missão do Banco Mundial  que esta  em 
Fortaleza, para informar ao Banco de problema e solicitar o retorno dos recursos. A comissão será 
composta por: Ricardo, Militão, Marcos, Robervan e Francisco das Chagas (Vinte e Cinco). Foi 
decidido, em seguida, que em função do tempo disponível, o ponto relativo a definição dos temas 
para composição do relatório de situação de 1998, será remetido para ser discutido numa reunião da 
comissão de estudos e planejamento,  juntamente com a comissão de funcionamento .  Logo em 
seguida,  foi  dado  o  intervalo  para  almoço.  A reunião  foi  reiniciada  com  a  apresentação  por 
Ubirajara  Patrício,  das  atividades  planejadas  pelo  CBH  Curu  no  ano  passado,  a  plenária 
acompanhou a apresentação analisando uma a uma as atividades planejadas. Em seguida, utilizando 
tarjetas e partindo das atividades não realizadas em 1998, foi discutido as atividades planejadas. Em 
seguida,  utilizando  tarjetas  e  partindo  das  atividades  não  realizadas  em 1998,  foi  discutido  as 
atividades que deveriam ser realizadas pelo CBH Curu em 1999, as atividades deliberadas deverão 
ser detalhadas pela comissão correspondente, ou seja, cada comissão irá detalhar as atividades que 
corresponde ao seu tema.  Ao fim da  discussão desse  ponto  ficou  definido  o planejamento  das 
atividades do CBH Curu para 1999. Não tendo mais nada a registrar, foi lavrada a ata assinada por 
Ubirajara Patrício – Secretaria Executiva do CBH Curu, que vai assinada por membros do CBH 
Curu. Pentecoste, 17 de março de 1999.


